고여안교의



발행인: 삼계면장/ 편집:총무담당/ 제작:삼계면/ 전화:390-7606/FAX: 390-7756 / 2023. 1. 13.(금)



. 기상관측('73년~) 이래 최악의 기뭅상황! 1인당 물 절약 20% 동참이 절실합니다

생활속 노력으로 최대 40%까지 수돗물 절약이 가능합니다. 도민 1인당 최소 20% 물 절약을 실천하여 가뭄상황을 슬기롭게 극복합시다.

생활속 물 절약 행동요령



수도밸브 수압저감

20~40% 절약 가능

세대별 계량기 밸브, 세면대, 싱크대 하부 밸브 조절 등



샤워시간 절반 줄이기

50% 절약

1분당 12L 물 절약 가능



빨랫감 한꺼번에 세탁

30% 절약 가능



양치컵 사용하기

70% 절약

1회 5L 절약



양변기 수조 필밸브 조절 및 물병넣기

20% 절약

필밸브(볼탑) 내리기, 1.8L 물병 1~2개 넣기



설거지통 사용하기

60% 절약 가능





삼 계 면

목 차

[총 무 분 야]

1.	2023년 「청정전남 으뜸마을」만들기 참여 수요조사	5
2.	「2023년도 남도학숙 신규입사생 선발」 안내	11
3.	「2023년 스포츠강좌 이용권 지원사업」안내	12
4.	「2023년 마을로 찾아가는 한글교실」신청안내	12
5.	「2023년 1학기 1차 고교교재 무상지원」신청 안내	13
6.	「2023년 장성 선비학당 참여 희망자」모집 안내	13
7.	『2023년 문화예술회관 문화예술강좌 』모집 안내	14
8.	『2023년도 21세기 장성아카데미 1월 강연』안내	15
9.	『2023년 마을방송시스템 보강사업 대상지 제출』안내	15
10.	2023년 상반기 도로 유지관리 사업 대상지 수요조사	16
11.	2023년 버스승강장 관련 사업 대상지 제출	16
12.	2023년 마을회관 및 모정 건립(보수) 사업대상지 제출	17
[2	주 민 복 지 분 야]	
1.	참전 명예수당 지원금액 인상 및 독립유공자유족 보훈 명예수당 지원 안내-	19
2.	2023년 1분기 효도권 수령증 제출	20
3.	2023년도 정부양곡 할인 지원사업 구입가격 변동	20
4.	장성군노인복지관「생명숲 100세 힐링센터」참여자 모집	21

[맞춤형복지분야]

1.	환경개선부담금 연납신청(10% 감면) 홍보	22
2.	「장성군 드림스타트」2023년도 신규대상아동 모집 안내	22
[신	산 업 분 야]	
1.	2023년 식량산업팀 소관 농기계 지원사업 신청 안내	23
2.	2023년 농어민 공익수당 지원사업 신청 안내	24
3.	연탄쿠폰 및 등유바우처 지원 금액 증액 안내	24
4.	2023년 여성 농업인 행복바우처 신청 안내	25
5.	2023년 봄철 산불전문예방진화대 모집 알림	26
6.	유해 야생동물 포획시설 지원사업	26
7.	축사시설 현대화사업 신청 안내	27
8.	2023년 청년마을 만들기 지원사업	27
9.	2023년 농기계 구입 지원사업 신청 안내	28
10.	한국열린사이버대학교 농업인 대상 신・편입생 모집	28
11.	축산사업 신청 안내	29
12.	2023년 농작물 생산비 절감 지원사업 신청 안내	30
13.	2023년 농기계 생산 및 사후관리 지원사업 신청	31
14.	2023년 농가도우미 지원사업 안내	31
15.	2023년 농어촌민박 서비스・안전컨설팅 사업 안내	32
16.	1월 귀농・귀산촌 임업후계자 양성 과정 교육 안내	32
17.	농업기술센터(농촌지원과, 농업기술과) 보조사업	33
18.	곤충사육시설 현대화사업 신청	36

[민원분야]

1.	2023년 자동차세 연납안내	39
2.	2023년 정기분 등록면허세(면허) 납부 안내	39
[{	날계보건지소 분야]	
1.	설 연휴 코로나19 방역 및 의료기관 운영	40
2.	2023년 달라지는 모자보건사업 안내	42
3.	코로나19 추가 예방접종 확대 안내	43

총 무 분 야

1. 2023년「청정전남 으뜸마을」만들기 참여 수요조사

주민이 주도적으로 참여하여 깨끗하고 아름다운 환경을 조성하는 으뜸마을 만들기 사업을 추진하여 지역 경쟁력 및 생활 만족도를 제고코자 함

□ 사업개요

○ 사업주체 : 38개리 58개마을

O 사업기간 : 2021 ~ 2025년(5년간)

○ 주요내용 : 주민 주도 "으뜸마을" 만들기 사업에 대한 사업비 지원

- 마을 꽃밭조성, 마을 벽화그리기, 장기간 방치 쓰레기 치우기 등 마을에만 있고 할 수 있는 모든 사업 (단, 마을주민 스스로 참여 할 수 있어야함.)

O 지 워 액 : 마을별 3년간 매년 5백만워

※ 2021~2022년 마을별 매년 3백만원 지원

O 추진실적 : 삼계면 10개마을 (장성군 전체 : 138개 마을)

- 2년차 : 사창3 신억, 사창6 금광@, 발산1 서발, 발산2 동발, 부성1 절암

- 3년차 : 주산1 백산, 주산2 월산, 상도2 죽탄, 수옥1 옥천, 화산1 화산

□ 신청접수

O 대상마을 : 5개마을

O 신청기간 : 2023. 1. 20. (금)까지

O 제출내용: 3개년 사업계획서(서식1), 마을추진반 구성현황(서식2)

O 제 출 처 : 삼계면 총무팀

O 붙 임: 사업계획서(서식 및 마을추진반 구성현황 서식 각 1부)

【총무팀 김종호 ☎390-6961】

사 업 계 획 서

장성군 삼계면 ___ 리

참가지역	마을	대표자 성명		
인구수/ 가구수	명(남 , 여)/ 가구	연 락 처		
비전 및 목표	0			
필 요 성	0	0		
사업개요	 ○ 사업기간 : 2023. 2. ~ 2025 ○ 참여인원 : 명(남 , 0 ○ 사업내용 - 1년차) - 2년차) - 3년차) ○ 2023년도 추진일정 - 「청전전남 으뜸마을 만들기 - - - 	며) * 비예산 사업 포함 작성		
2023년도 사업비 * 인건비제외 위와 같이「	○ 사 업 비 : 5,000천원(도비 2	금액 산출근거 5,000		
	2023년 1월 일			
	신청자 : (인			
장성군수 귀하				

사업내용	 ○ 자성예시> ・ 마을 유휴지에 마을쉼터·마을찻집 조성 ・ 낡은 담장에 마을 역사·유래·전통·전설·특산물 이야기 벽화 그리기 ex) 마을주민 자화상 벽화 등 마을만의 특색과 스토리가 있는 벽화 ・ 철재울타리, 방음벽에 마을주민 창작 시화 또는 마을 옛 사진 갤러리 거리 조성 ・ 쓰레기 불법 투기 지역에 마을만의 특색있는 정원 조성 ・ 향기나는 마을 공동쓰레기장 만들기 ・ 야경이 아름답고 보행이 안전한 마을길 조성 ・ 마을 특색이 반영된 도로 안내판, 마을관광안내도 설치 및 정비 ・ 마을의 스토리를 담은 특별한 포토존 만들기 		
사 업 위치도			
현장사진			

마을 추진반 구성현황

장성군 삼계면 ___ 리

구 분	직 위	성 명	비고
총 괄	총무팀장	김 종 호	
반 장	이 장		
구 성 원	주 민		
구 성 원	주 민		
구 성 원	주 민		
구 성 원	주 민		
구 성 원	주 민		
구 성 원	주 민		
구 성 원	주 민		
구 성 원	주 민		
구 성 원	주 민		
구 성 원	주 민		
구 성 원	주 민		
구 성 원	주 민		

사 업계획서

장성군 삼계면 리

	Т						
참가지역	마을		대표기	자 성명			
인구(가구)	92명 (46가=	연 락 처		락 처	010		
비전 및 목표	○ 스토리가 있는	○ 스토리가 있는 마을 만들기					
필 요 성		마을 낡은 담장에 생동감 있는 벽화를 그려 코로나 블루극복 및 농촌 마을에 활력을 불어넣기					
사업개요	 사업기간: 2022. 2. ~ 2024. 10. 참여인원: 14명 사업내용 - 1년차) 마을 담장 스토리벽화 그리기 - 2년차) 마을 담장 스토리벽화 그리기 - 3년차) 태양열 가로등 설치 ○ 2022년도 추진일정 - 벽화 디자인 등 협의 : 2022. 4. - 백화 그리기 : 2022. 5. - 마을 대청소 						
	○ 사 업 비 : 3,	000천원	(도비 1,2	200, 군비	1,800, 자부담 0)		
	사업내용	지출	내역	금액	산출근거		
	합계			3,000			
2022년도	마을 대청소	HI(계산				
사업비			디자인 컨설팅	300			
* 인건비 제외	 병화그리기		성페인트		140,000*12종		
			바니쉬		140,000*3L		
			^벆 기 임대		150,000* 2일		
		기타	부자재	300	붓 등		
이사 기차 「세ㅋ 이사리 스프리스 기사] 제외기고 제출됩니다							

위와 같이「옐로우시티 으뜸마을」사업계획서를 제출합니다.

202 년 월 일

신청자: (인)

장성군수 귀하

현 장 위 치 도



2. 『2023년도 남도학숙 신규입사생 선발』 안내

□ 개 요

- 신청기간 : 2021. 1. 2.(월) 09시 ~ 1. 18.(수) 18시
- O 우리군 배정인원 : 6명
 - 제1남도학숙(동작관): 4명(남2, 여2), 제2남도학숙(은평관): 2명(남1, 여1)
- O 지원자격: 공고일 현재 보호자의 주민등록이 광주광역시 또는 전라남도인 사람
 - 전라남도 지원자는 도내 고등학교 졸업자를 우선 선발
- O 학교요건
 - 서울, 인천, 경기도 소재 대학·대학교 신입생, 재학생, 대학원생(석사과정)
 - ※ 신입생은 합격발표를 하지 않았더라도 대학지원수험표와 구비서류 제출하면 지원 가능
- ◈ 지원제한 대학
- ☞ 방송통신대학, 사이버대학 등 원격대학
- ☞ 「학점인정 등에 관한 법률」에 따라 학점은행제 등으로 학력을 인정하는 평가인정기관, 평생교육시설, 직업교육훈련기관
- O 자격제한
 - 퇴학, 휴학, 정학처분을 받고 그 처분이 종료되지 않은 학생 (단, 휴학생 중 2023학년도 1학기 등록예정자는 입사가능)
 - 사생수칙 위반으로 남도학숙에서 퇴사조치를 받은 사람
 - 전염성질환으로 공동생활이 어려운 학생
- O 접수방법: 인터넷 접수 또는 우편(방문) 접수
 - 인터넷 접수: 입사지원 페이지(https://ndhsdormitory.saramin.co.kr)
 - 우 편 접 수 : 장성군 장성읍 문화로 110, 군립중앙도서관 2층 평생교육센터
 - 방 문 접 수 : 보호자의 주민등록지 읍·면
- ※ 우편접수는 접수마감시간(1월 18일 18시)까지 도착분만 인정
- ※ 자세한 공고내용은 장성군 대표 누리집 공지사항 1998번 참고

3. 『2023년 스포츠강좌 이용권 지원사업』 안내

- O 사업기간 : 2023. 1. ~ 12. / 예산소진 시 조기 종료
- O 신청기간 : 2023. 6. 30.(금)까지 / 상시모집
- O 지원대상 : 일반 46명 / 장애인 16명
 - 일 반: 만 5세 ~ 18세 유·청소년 (수급가구 및 차상위계층)
 - 장애인 : 만 19세 ~ 64세 장애인

※ 만12~18세 저소득 장애인은 스포츠강좌 이용권 신청 가능

- O 지원내용: 1인당 매월 95천원(복수강좌) 범위 내 수강료 지원
- O 신청방법
 - 온라인 신청 : 일반(http:/svoucher.kspo.or.kr), 장애인(http:/dvoucher.kspo.or.kr)
 - 서면신청 : 읍·면 행정복지센터 방문 신청
- 제출서류 : 신청서, 개인정보활용 동의서, 수급증명서 등

【총무팀 송정희 ☎390-6963】

4. 『2023년 마을로 찾아가는 한글교실』신청 안내

- 신청기한 : 2023. 1. 18.(수)까지
- 사업기간 : 2023. 2. ~ 2023. 12. (40주간)
- 신청대상 : 학습자가 5명 이상 있는 마을 또는 기관(단체)
- O 지원내용 : 문해교육사(강사)파견, 교재 및 필기구 제공
- 신청제외 : 단체의 이익을 위한 사업이거나 동일한 사업으로 지원받는 경우

【총무팀 송정희 ☎390-6963】

5. 『2023년 1학기 1차 EBS 고교교재 무상지원』 신청 안내

○ 신청기한 : 2023. 2. 7.(화) 까지

O 신청대상 : 국민 기초생활 수급권자 가정의 청소년

※ 생년월일 2004년 1월 1일 ~ 2009년 2월 28일인 대상자에 한함

O 지원내용 : EBS 고교교재 무상 지원

【총무팀 송정희 ☎390-6963】

6. 『2023년 장성 선비학당 참여 희망자』 모집 안내

○ 모집기간 : 2023. 1. 4.(수) ~ 마감 시까지

O 운영기간 : 2023. 1. ~ 12. / 코로나19 상황 고려하여 추진 예정

○ 모집인원 : 20명 이내(선착순)

O 장 소 : 필암서원 또는 집성관

O 강 사 : 노강 박래호 학장

O 교육일정 및 과목

구분/과목		수요일/맹자	목요일/논어	
C 4	첫째주, 셋째주	10:00~11:00(1시간)	10:00~11:00(1시간)	
운영 시간 	둘째주. 넷째주	10:0011:00(1.1.71)	10:00~12:00(2시간)	
	물째주, 뀟째주	10:00~11:00(1시간)	※ 1시간은 한자, 고전문학연구 등	

【총무팀 송정희 ☎390-6963】

7. 『2023년 문화예술회관 문화예술강좌 』 모집 안내

○ 모집기간 : 2023. 1. 16.(월) ~ 2. 3. (금)

O 운영기간: 2023. 2. ~ 7

O 모집인원 : 120명 (각 강좌 20명-선착순 모집)

O 강의장소 : 문화예술회관 연습실

O 수 강 료 : 무료

O 강의 일정표

	운 영 개 요								
종 목	기 간	요 일	시 간	모집 인원	운영 시간	강의실			
и) . <u>Т</u>		월요일	(초급) 19:00~21:00 (2시간)	20	주2회	문예회관			
색 소 폰		수요일	(중급) 19:00~21:00 (2시간)	20	4시간	1층 연습실			
	2023. 2 ~7월	취수이	(초급) 19:00~20:00 10 (1시간)						
코 키 ㄷ 긔				71 F 31 2023.		(초급) 20:00~21:00 (1시간)	10	주4회	문예회관
전자드럼				_	(중급) 19:00~20:00 (1시간)	10	4시간	1층 연습실	
			(중급) 20:00~21:00 (1시간)	10					
토 기 디		화요일	(초급) 19:00~21:00 (2시간)	20	주2회	문예회관			
중 /1 다 	기타	목요일	(중급) 19:00~21:00 (2시간)	20	4시간	1층 연습실			

* 문의처 : 장성군 평생교육센터 (390-3698)

【총무팀 송정희 ☎390-6963】

8. 『2023년도 21세기 장성아카데미 1월 강연』안내

○ 일 시 : 매월 첫째·셋째 주 목요일 16:30 ~ 18:00

O 장 소 : 문화예술회관 소공연장

○ 운영방법 : 현장(선착순 입장)/온라인(군 공식유튜브 생중계) 동시 진행

O 강연안내

제1154회 강연 1. 19.(목) 16:30 조재호 농촌진흥청장

- 강연주제 : 『시대변화와 미래 대응』

【총무팀 송정희 ☎390-6963】

9. 『2023년 마을방송시스템 보강사업 대상지 제출』 안내

- 신속하고 정확한 상황전파로 재난상황에 효율적으로 대처하기 위한 마을방송시스템 보상사업을 위한 대상지 수요조사
- O 조사대상
 - 마을방송 보강설치 : 무선송신기, 수신기, 스피커 등
 - ⇒ 기존 스피커와 거리가 멀어 방송이 들리지 않는 마을
 - 노후장비 교체 : 앰프 및 기타장비 등
 - ⇒ 장비 고장 및 노후로 마을방송이 되지 않는 마을
- 조사기간 : 2023. 01. 13. ~ 2023. 01. 18.(6일 간)
- O 협조사항 : 보수 및 보강이 필요한 마을 수요조사 협조

【총무팀 조창익 ☎390-6964】

10. 2023년 상반기 도로 유지관리 사업 대상지 수요조사

○ 신청기간 : 2023. 1. 20.(금)까지

O 대상사업: 차선도색, 소파보수, 덧씌우기, 안전표지판,

교통방해목, 반사경 등

O 제 출 처 : 삼계면행정복지센터 총무팀

○ 붙 임 : 대상지 서식 1부

【총무팀 조창익 ☎390-6964】

11. 2023년 버스승강장 관련 사업 대상지 제출

- 목 적 : 버스 이용객들의 불편을 해소하고 안전한 교통환경 제공을 위하여 2023년 버스승강장 관련 사업 대상지 수요조사
- O 조사대상
 - 버스승강장 신설 대상지 : 부지확보 및 사유지 토지사용승낙서 필수
 - 버스승강장 태양광조명 설치 대상지 : 태양광조명 미설치구간
- 조사기간 : 2023. 01. 13. ~ 2023. 01. 18.(6일 간)
- O 협조사항: 버스승강장 신설 및 태양광조명 설치 대상지 수요조사 협조

【총무팀 조창익 ☎390-6964】

12. 2023년 마을회관 및 모정 건립(보수) 사업대상지 제출

- O 농촌지역의 생활기반시설 정비를 통해 주민들의 복리증민을 향상 하고자 2023년 마을회관 및 모정 건립(보수) 대상지 수요조사
- O 조사대상
 - 마을회관 신축 및 증축, 보수 대상지
 - 마을모정 신축 및 보수 대상지
- O 지원기준

구 	분	지원금액
마을	건립	○면적 50㎡(15평)이상 : <u>50,000천원</u> ○면적 66㎡(20평)이상 : <u>70,000천원</u>
회관	증축	ㅇ 증축면적 33㎡(10평)기준 : 20,000천원 이내
	보수	○주요 구조부 보수 : <u>8,000천원 이내</u>
	건립	ㅇ연면적 20㎡(6평기준) : <u>20,000천원</u>
모정 	보수	○주요 구조부 보수 : <u>5,000천원 이내</u>

○ 조사기간 : 2023. 01. 13. ~ 2023. 01. 27.(15일 간)

O 협조사항 : 신축 및 보수가 필요한 대상지 수요조사 협조

【총무팀 조창익 ☎390-6964】

❖ 지원기준 주요 요건

□ 마을회관

- (신축) 건립부지 및 자부담금은 마을에서 사전 확보해야 함
 - 건축구조는 철근콘크리트, 벽돌구조, 철골구조, 경량철골구조 등으로 함.다만, 판넬 등은 준불연 등급 이상의 성능을 가진 재료를 사용 가능
 - O (증축) 건물 증축 시 면적 비율로 지원
 - O (보수) 지붕, 기둥, 바닥 등 주요 구조부의 보수(도배, 장판 교체 제외)

□ 마을모정

- (신축) 건립부지 및 자부담금은 마을에서 사전 확보해야 함
 - 건축구조는 한식 목구조, 기와지붕으로 함(기성품 정자, 퍼걸러 등 제외)
- O (보수) 지붕, 기둥, 바닥 등 주요 구조부의 보수

□ 기타사항

- 회관 및 모정 건립 시 건축법 등 관련 인·허가 절차를 이행하여야 함
- ② 회관 및 모정 보수는 지붕, 기둥, 바닥 등 주요 구조부의 보수를 원칙으로 함
- 보조금 지원 기준 면적은 건축법에 의한 연면적 산출을 기준으로 함
- ② 보조금의 집행은 건축물의 사용승인, 부동산 부기등기 등 법적절차 완료 후에 지원. 다만, 공사 완료 전이라도 실적에 따라 지급 가능
- 보조금을 지원받는 보조사업자가 사업수행자를 선정하는 경우, 다음 각 호의 어느 하나에 해당하지 아니하는 때에는「지방계약법령」에서 정한 절차에 따라 계약을 체결하여 이행하여야 한다.
 - 전체 사업비 중 보조사업자의 자비 부담률이 50% 이상인 경우
 - 기타「지방계약법령」을 적용하여 사업자를 선정하는 경우, 이행이 곤란하거나 예산 낭비의 요인이 되는 경우
- 이 외 시행에 관한 사항은 「장성군 마을회관 등 지원 조례」를 준용한다.

주민복지 분야

1. 참전 명예수당 지원금액 인상 및 독립유공자유족 보훈 명예수당 지원 안내

나라를 위해 헌신하신 보훈대상자를 예우하고 명예를 선양하기 위해 2023년 1월부터'보훈명예수당'인상 및 '독립유공자 유족 보훈명예수당' 신설 지원

○ 지원시기 : 2023년 1월부터 지원

O 지급대상 및 금액

구분	수당 명칭	지원 대상자	2022년	변경
	전라남도 보훈명예수당	전몰군경 유족, 순직군경 유족	2만원	3만원
	장성군 참전 명예수당	장성군에 주소를 둔 참전유공자 (6.25전쟁, 월남전)	7만원	14만원
인상	장성군 참전 유공자 유족수당	사망한 참전유공자의 배우자로 장성군에 주소를 둔 사람	5만원	10만원
	장성군 보훈 명예수당	장성군에 주소를 둔 만65세 이 상으로 다음각호에 해당된사람 (전상군경,공상군경,전몰군경,순 직군경,무공수훈자,순국선열,애 국지사,4.19혁명 공로자 등)	5만원	10만원
신설	전라남도 독립유공자 보훈명예수당	순국선열 유족, 애국지사 유족		10만원

O 구비서류 : 참전유공자증 등, 통장사본

O 지급방법 : 개인별 신청에 의한 계좌입금

【주민복지팀 유성옥 ☎390-6971】

2. 2023년 1분기 효도권 수령증 제출

O 제출기한 : 2023. 1. 20. (금) 까지

O 대 상 : 만65세 이상 어르신

O 내 용 : 이미용 쿠폰 지급(1인 13매/ 45,000원 상당)

O 협조사항

- 기한 내 수령증 제출

- 장기입원, 요양원 입소, 미거주자 효도권 반납 제출

【주민복지팀 박지영 ☎390-6973】

3. 2023년도 정부양곡 할인 지원사업 구입가격 변동

O 신청대상 : 기초생활보장수급자, 차상위계층 중 구입을 희망하는 자

○ 신 청 일 : 매월 1일 ~ 10일 이내 행정복지센터 복지팀에 신청

O 배 송 일 : 신청 익월 1일 ~ 15일 이내 주소지로 배달

O 구입가격

양 곡	구 분	2022년	변경
101	생계·의료급여 수급자	2,600원	2500
10kg	주거·교육급여 수급자 및 차상위계층	7,900원	10,000

O 협조사항 : 정부양곡 지원 대상자에게 홍보

【주민복지팀 박지영 ☎390-6973】

4. 장성군노인복지관「생명숲 100세 힐링센터」참여자 모집

O 대 상: 장성군 거주 60세이상 남성 독거어르신

O 내 용 : 일상생활자립 역량강화를 위한 프로그램

O 비 용: 무료이용

○ 프로그램: 7개 프로그램 (요리교실, 생활교육, 건강체조 등)

○ 모집기간 : 2023. 1. 9. ~ 1. 20.(2주간)

O 제출서류: 주민등록등본, 증명서(기초생활수급 및 차상위계층)

【주민복지팀 박지영 ☎390-6973】

맞춤형복지 분야

1. 환경개선부담금 연납신청(10% 감면) 홍보

○ 신청기간 : 2023. 1. 31.까지

O 신청대상 : 신청일 현재 장성군에 등록된 경유자동차 소유자

O 신청방법: 방문, 팩스, 위택스(wetex) 등

O 적용기간 : 2022. 7. 1. ~ 2023. 6. 30.(1년)

O 납부기한 : 2023. 1. 31.(화)

O 납부방법: 가상계좌, 신용카드, 은행 등

【맞춤형복지팀 고은미 ☎390-6984】

2. 「장성군 드림스타트」 2023년도 신규대상이동 모집 안내

《 드림스타트란? 》

아동의 공평한 양육여건과 출발기회를 보장하기 위해 취약계층 0세(임산부)~ 만12세 아동과 가족에게 사례관리를 통한 보건, 보육 · 복지의 맞춤형 서비스 를 제공하는 아동복지사업

O 위 치 : 장성읍 가정복지회관 1층(드림스타트 사무실)

O 소 속 : 장성군청 가족행복과 아동청소년팀

○ 서비스대상: 0세(임산부) ~ 만 12세 아동 및 가족

O 서비스 내용

- 보건서비스 : 건강, 영양 등 방문 보건, 충치치료 및 예방접종 서비스 지원

- 보육서비스 : 학습지원, 조기교육, 학교 연계 프로그램 지원

- 복지서비스 : 정서 및 사회성 발달, 가족 프로그램 지원

O 신청방법 : 전화문의 및 내방상담

※ 문의안내: 장성군 드림스타트(☎ 392-2323, 390-7792, 7633)

【맞춤형복지팀 박명숙 ☎390-6974】

산 업 분 야

1. 2023년 식량산업팀 소관 농기계 지원사업 신청 안내

○ 신청기한 : **2023. 2. 8(수)까지**

O 신청장소 : 행정복지센터 산업팀 방문 신청

연번	사 업 명	사 업 비 (천원)	내 용	Η⊐
	이동식 다용도	122,430	■ 지원대상 : 고령·영세·여성농업인 등 ■ 공급규격 : 1m * 2m(높이조절)	
1	작업대 지원 (231대)	보조 80%	■ 지원단가 : 53만원/대	
	(2014)	자담 20%	(단가변경 검토중)	
2	영농안전사용 장비 지원 (700조)	44,100 보조 100%	 ■ 지원대상 : 공동방제단, 작목반, 농업인단체 등 ■ 공급규격 : 안전사용장비(1세트) ─ 방제복, 마스크, 보안경 ■ 지원단가(세트) : 63,000원 	
3	다목적 소형 농기계 지원 (325대)	812,500 보조 50% 자담 50%	■ 지원대상 : 다목적 소형 농기계 구입을 희망하는 농업인 ■ 지원내용 : 대당 30만원 이상 농기계 구입비 지원(최대 300만원) *한국농기게협동조합 등록 기종	
4	농업기계 등화장치 부착 지원 (47대)	13,000 보조 100%	■ 지원대상 : 경운기 또는 트랙터를 보유하고 있는 농가 ■ 지원내용 : 등화장치 (저속차량 표시등, 방향 지시등) ■ 지원단가 : 저속차량표시등 100천원, 방향 지시등 300천원(1세트)	
5	여성친화형 다목적 소형 전기운반차 지원 (50대)	275,000 보조 70% 자담 30%	■ 지원대상 : 여성농업인 등 ■ 지원내용 : 소형전기운반차 구입지원 - 최소 3,500~ 최대 4,000백만원 (단가변경 검토중)	
6	농축산물 덤프 운반장비 지원 (26대)	104,000 보조 70% 자담 30%	■ 지원대상 : 농축산 농가 등 ■ 용 도 : 1톤 트럭에 운반대를 탑재하여 곡물·축분 등 적재운반배출 ■ 지원단가(대) : 370만원	

【산업팀 양동욱 ☎390-6983】

2. 2023년 농어민 공익수당 지원사업 신청 안내

- 신청기한 : 2023 2. 14.(화) 까지
- O 지급대상
- 2022. 1. 1. 이전부터 전라남도에 주소를 두고 있는 사람*
- ※ 주소를 두고 있는 사람: 주소를 두고 실제 거주하는 사람
- 2022. 1. 1. 이전부터 농어업 및 임업 경영체에 등록한 사람
- ※ 수급자 중 복지급여(기초생활, 생계, 의료, 주거 등) 대상자는 농어민 공익수당을 수령할 경우 소득인정액에 반영되어 수급자격 탈락 및 복지급여 감액 될 수 있으므로 공익수당 신청 시 주의
- O 지급 제외대상
 - 2021년 '농어업 외 종합소득금액'이 3,700만원 이상인 사람
 - 공익수당 대상자와 실제 거주를 같이 하면서 세대를 분리한 사람
 - 공무원 및 공공기관 임직원
- O 신청장소 : 삼계면 행정복지센터 산업팀
- O 지원금액: 연 60만원 (장성사랑상품권)
- O 지급시기 : 연 1회(4월 중)
- O 협조사항 : 전년도 대상자 명단(별첨) 참고하여 마을별 신청서 취합제출
 - ※ 제출된 명단의 사업 적격 여부 검토 후 대상자 확정 안내 예정

【산업팀 양동욱 ☎390-6983】

3. 연탄쿠폰 및 등유바우처 지원 금액 증액 안내

- 증액 사유
 - 최근 이어진 한파와 에너지 가격 급등에 대응하여 정부의 「취약 계층 난방비 특별 지원 대책」 시행

구 분	우리면	가구당 지	원금액(원)	증가액(원)	
7 2	지원가구	당초	변경	등가곡(전)	
연탄쿠폰	8가구	472,000	546,000	74,000	
등유바우처	1가구	310,000	641,000	331,000	

【산업팀 양동욱 ☎390-6983】

4. 2023년 여성 농업인 행복바우처 신청 안내

○ 신청기한 : 2023. 2. 24. (금) 까지

O 지 원 액 : 연간 20만원/1인 *자부담 없음

○ 지급방법 : 농협에서 바우처 카드 지원

O 신청방법: 행정복지센터 산업계 신청 접수

O 지원대상

- 장성군에 1년 이상 주소를 두고 실제 영농에 종사하는 여성 농업인
- 20세 이상 ~ 75세 이하인 자 (1948. 1. 1. ~ 2003. 12. 31. 출생자)
- 영농경력 : 주요 재배 작목을 1기작 이상 실제 재배한 자
 - ※ 2022. 10. 1. 이전 농업경영체 및 농지원부 등록 농업인

< 제 외 대 상 >

- 사업자등록 및 전업적 직업을 가지고 있는 자
- 농어업인의 자녀로 고등학교·대학교·대학원에 재학중인 자
- 유사한 복지서비스 수혜자(문화누리카드 지원대상자)
- 사업시행 전전년도 농업 이외 소득이 37백만원 이상인 자
- 카드사용 : 모든 업종(유흥업소 등 보조금 카드로 사용할 수 없는 업종 제외)
 - ※ 귀금속, 유흥주점, 단란주점, 골프연습장, 당구장, 노래방, 의료(병원, 약국) 등
- 협조사항 : 전년도 사업대상자 명단(별첨) 참고하여 마을별 신청서 취합·제출 ※ 대상 여부 검토 후 추후 대상자 확정 안내

【산업팀 박유영 ☎390-6982】

5. 2023년 봄철 산불전문예방진화대 모집 알림

O 접수기간 : 1. 16.(월)까지

O 접수방법: 산업팀 방문접수(우편접수 불가)

○ 신청자격 : 공고일 현재 만 18세이상 신체건강한 자로서 장성군

실거주자 (공고일 이전) 및 장성군 일원 출ㆍ퇴근가능한 자

- O 제출서류
 - 신청서, 개인정보이용 및 제고 동의서 1부
 - 주민등록등본 1부 (세대주 또는 부양가족 확인용)
 - 운전면허증, 차량등록증, 자동차 보험영수증(사본)
 - 자격증 사본 1부(해당자에 한함)

【산업팀 박유영 ☎390-6982】

6. 유해 야생동물 포획시설 지원사업

O 사 업 량 : 3대 (장성군)

○ 지원단가 : 1,650천원/대(보조 1,320, 자담 330)

O 지원내용 : 멧돼지 등 유해 야생동물 포획을 위한 포획틀(여닫이,

개폐식)구입 및 설치비 지원

※ 포획시설 구조변경 등으로 기준사업비를 초과하는 비용은 사업자 부담

○ 신청기간 : 2023. 1. 9.(월) ~ 1. 27.(금)

O 대 상 : 지역단위 공동포획을 위한 농협조직, 마을공동체, 영농 조합법인 등 농업경영체

- 최근 3년 이내 유해 야생동물로 인해 단년도의 농작물 피해가 있는 농업경영체
- 농작물의 피해는 없었으나 최근 지역내 야생동물의 증가로 농작물 피해 가 우려되는 농업경영체(피해면적, 경작면적, 품목 등 감안)

【산업팀 김병준 ☎390-6981】

7. 축사시설 현대화사업 신청 안내

- O 사업기간: 2023. 1. ~ 12.
- O 사업내용 : 축사시설 및 축산기자재 구입비 융자 지원
 - 중·소규모(FTA기금) 및 대규모(이차보전) : 융자 80%, 자부담 20%
 - 이자율 : 중·소규모 연리 1%(대규모 2%), 5년 거치 10년 상환
 - O 지원대상 : 축산농가 등
 - 신청기한 : 2023. 1. 18.까지
 - O 접 수 처 : 농업축산과 축산팀 (390-8419)

【산업팀 김병준 ☎390-6981】

8. 2023년 청년마을 만들기 지원사업

- O 공모기간 : 2023. 2. 3.(금)까지
- O 공모대상 : 청년단체 또는 청년기업
 - ※ 영리·비영리 또는 컨소시엄 가능, 임의단체 신청 불가
- 지원규모 : 장성군 12개소, 개소별 2억원(청년단체에 직접지원)
- O 사업내용 : 청년의 지역 탐색·조사, 일거리 실험, 청년 활동공간

확보, 지역내외부와 관계 맺기 활동, 홍보 등 지역변화

프로그램 운영

- 문의 및 제출처 : 일자리경제실 인구대응정책팀(☜ 061-390-7084)
- O 협조사항 : 청년단체 및 청년기업에 홍보

【산업팀 박유영 ☎390-6982】

9. 2023년 농기계 구입 지원사업 신청 안내

O 사업대상 : 농업인, 영농조합법인, 농업회사법인, 농기계 공동이용 조직 및 미곡종합처리장 운영자 등

O 사업내용 : 농업인의 정부지원대상 농업기계 구입 시 융자지원

○ 지원내용 : 융자(고정금리 2% 또는 변동금리)

○ 신청방법 : 농기계 구입 융자신청 서류 등을 갖추어 농협에 신청

【산업팀 양동욱 ☎390-6983】

10. 한국열린사이버대학교 농업인 대상 신·편입생 모집

O 원서접수 기간 : 2023. 2. 14.(화) 까지

O 대상자 : 장성군 농업인 및 배우자

혜택

• 신입학 : 1년간 전액 면제

• 편입학 : 입학금 면제+수업료50% 감면

- 모집학과(12개) : 정규 4년제 대학 학사학위 과정 이수
 - 자연숲치유산업학과, 통합치유학과, 사회복지학과, 상담심리학과, 소방방재 안전학과, 실용영어학과, 부동산금융자산학과, 뷰티건강디자인학과 등
- O 취득가능 자격증
 - 유기농업기사(기능사), 식물보호기사, 치유농업사, 도시농업관리사, 산림치유지도사, 온라인마케팅 컨설턴트, 공인중개사 등
- 문의처 : 전화 02-2197-4259 홈페이지 http://go.ocu.ac.kr

【산업팀 양동욱 ☎390-6983】

11. 축산사업 신청 안내

○ 신청기간 : **2023.** 1. 31(화)까지

O 사업내용 : 상세 내용은 별첨 「축산사업 안내서」 참조

(단위: 백만원)

78	и од па	니어라		사 업 비		ш¬
구분	사 업 명	사업량	총계	보조	자담	비고
계	22개 사업	-	2,224	1,224.2	999.8	
1	소·닭오리 악취저감제공급		125	78	47	
2	축산농장악취저감시설지원	2개소	60	36	24	
3	축사지붕열차단제도포시범	2개소	10	7	3	
4	중소규모축산농가맞춤형장비지원	10개소	50	30	20	
5	동물복지형맞춤형축산농장지원	4개소	40	24	16	
6	친 환 경 해 충 퇴 치 장 비 지 원	259대	21	11	10	
7	친환경 천적이용 해충구제 지원	200세트	24	19	5	
8	폭염대비고온스트레스완화제지원	1280두	50	50		
9	조 사 료 종 자 구 입 비 지 원	1257ha	207	103	104	
10	소 사 육 농 가 사 육 환 경 개 선	4종	400	200	200	
11	소사육농가사양환경개선제지원	5000두	100	50	50	
12	퇴비부숙용톱밥 및 수분조절제		436	218	218	
13	한 우 I C T 융 복 합	4호	60	48	12	
14	가 금 류 칼 슘 첨 가 제 지 원	30톤	36	29	7	
15	닭 증 체 율 향 상 지 원	2개소	10	7	3	
16	오 리 증 체 율 향 상 지 원	2개소	10	7	3	
17	염 소 생 산 성 향 상 지 원	2000두	20	20		
18	사 슴 인 공 수 정 지 원	28두	16	10	6	
19	꿀 벌 기자재 지원		300	150	150	
20	꿀벌사육농가기계장비지원	16대	87	43	44	
21	말 벌 퇴 치 장 비 지 원	46대	2	1.2	0.8	
22	꿀벌스틱제품생산기계장비지원	1개소	80	40	40	
23	소규모한우농가진료비지원	800두	40	20	20	
24	가축질병예방해충퇴치제지원	10개소	10	6	4	
25	계 란 껍 데 기 표 시 기 지 원	2대	20	10	10	
26	축산물 HACCP 컨설팅 지원	2개소	10	7	3	

【산업팀 김병준 ☎390-6981】

12. 2023년 농작물 생산비 절감 지원사업 신청 안내

O 신청기한 : 2023. 2. 8.(수)까지

O 신청장소 : 삼계면 행정복지센터 산업팀 방문 신청

O 대상사업 : 5개사업

연번	사 업 명	사업비 (천원)	내 용	비고
1	광역살포기	200,000 보조 50% 자담 50%	■ 지원대상 : 들녘별 벼 50ha 이상 , 밭작물 10ha 이상 공동방제 계약을 체결한 농협 또는 농업(법)인 ■ 지원내용 : 광역방제기 구입비 ■ 지원단가 : 200백만원	
2	농업용 드론	80,000 보조 50% 자담 50%	■ 지원대상 : 광역살포기 대상과 동일 ■ 지원내용 : 드론 구입비의 50% 지원 ■ 지원단가 : 대당 20백만원/9L 이상	
3	농업용 지게차	125,000 보조 50% 자담 50%	■ 지원대상 : 공동 영농을 농업인 단체, 작목반, 농업(법)인 등 ■ 지원내용 : 지게차 및 부속장비 구입 ■ 지원단가 : 대당 25백만원/3톤 미만	
4	곡물 건조기	39,000 보조 50% 자담 50%	■ 지원대상 : 벼, 맥류 등 재배면적 5ha 이상이며 곡물건조기를 공동으로 이용가능한 농업인 단체, 농업(법)인 ■ 지원내용 : 노후 농기계 조기폐차 ■ 지원단가 : 대당 7,600천원	
5	토종 농산물 육성	3,500 보조 100%	■ 지원대상 : 농업인, 작목반, 영농조합법인 등 ■ 지원내용 : 종묘비, 비료비, 농약비 등 ■ 지원단가 : ha 당 500천원	

【산업팀 양동욱 ☎390-6983】

13. 2023년 농기계 생산 및 사후관리 지원사업 신청

- O 사업대상 : 농업기계 및 농업기계 부품제조업체, 대형 농기계 보유 농가, 농기계 공동이용조직, 농기계 사후관리업소 등
- O 사업내용 : 농기계 생산지원, 농기계 보관창고, 농기계 수리용 시설 부품장비 확보 자금 지원
- 지원내용 : 융자(고정금리 2~3% 또는 변동금리)
- 신청방법 : 농기계 생산 등 사업 융자신청 서류 등을 갖추어 농협에 신청

【산업팀 양동욱 ☎390-6983】

14. 2023년 농가도우미 지원사업 안내

- O 사업기간 : 2023. 1. ~ 12.
- O 지원대상 : 출산 또는 출산예정 **농업인**
 - ※ 임신 4개월(85일)이후에 발생한 유산·조산·사산의 경우도 출산에 포함
- O 적용범위 : 출산(예정) 여성농업인이 경영 또는 경작하는 영농관련 작업
 - ※ 가사일을 돌보는 작업 및 타 직종 겸업은 제외
 - ※ 겸업 농업인으로 직장 재직자, 사업자등록자 등은 제외(건강보험증 확인)
 - ※ 국적을 취득하지 않은 여성 결혼이민자의 경우 가족관계등록부상 농업인의 배우자임 을 확인하여 지원 가능
- 지원기준 : 1일 단가 76,960원의 80% 지원(**지원금** : 61,560원)
- 지원일수 : 최대 70일(70일범위 내에서 도우미를 이용한 일수)
- O 신청기간 : 출산(예정)일기준 출산 전 90일부터 출산 후 90일까지 180일 기간 중 신청(180일 기간중에 도우미를 최대 70일간 이용 가능)
- O 도우미선정 : 농가에서 도우미 직접 지정신청
 - ※ 도우미 선정 불가 : 농가도우미 신청대상자의 배우자 및 동거인, 직계 존·비속, 직계 존·비속의 배우자, 본인이나 배우자의 형제·자매 및 형제·자매의 배우자 【산업팀 박유영 ☎390-6982】

15. 2023년 농어촌민박 서비스 · 안전컨설팅 사업 안내

- 신청기한 : 2023. 6. 16.(금)까지
- O 신청대상 : 농어촌민박업소
- O 신청방법: 이메일접수 또는 우편접수
 - 신청서 작성후 이미지파일로 변환하여 이메일 제출(ruralstay@ekr.or.kr)
 - 주소 : 경기도 안양시 동안구 부림로 169번길 22, 농어촌자원개발원
- 컨설팅비용 : 300천원(업소당)/240천원(국비), 60천원(자부담)
- 지원사항 : 60천원한도 내
 - 서비스·안전컨설팅 결과 현장개선이 필요한 안정장비 및 위생물품등 지원
- 신청 및 지원문의 : 031-8084-9542(농어촌자원개발원농어촌평가부)
- O 협조사항: 민박업소에 홍보

【산업팀 박유영 ☎390-6982】

16. 1월 귀농·귀산촌 임업후계자 양성 과정 교육 안내

- O 과 정 명 : 귀농·귀산촌 임업후계자(양성) 과정
- 일 정 : 2023. 1. 30.(월) ~ 2. 3.(금) / 4박5일, 40시간
- O 장 소 : 산림조합중앙회 임업인종합연수원(경북 청송군 소재)
- O 교육내용 : 임업일반, 산림복합경영, 임산물 재배기술, 임업기계 등
- O 교 육 비 : 1인당 350천원 (숙식비별도)
- 문의사항 : 산림편백과 (☞ 061-390-7067)
- O 협조사항: 교육을 희망하는 주민이 참여할 수 있도록 홍보

【산업팀 박유영 ☎390-6982】

17. 농업기술센터(농촌지원과, 농업기술과) 보조사업

○ 신청기한 : 2023. 2. 3.(금) 까지

O 사업추진 : 신청 접수 및 사업비 정산 등 **농업기술센터 직접 수행**

□ 농업인육성팀 (청년 분야)

(단위:백만원)

구분	사 업 명	사업량	보조율	入) 업 :	3]	지원내용	다다기
丁亚	가 별 경	শেষত	下乙五五	총계	보조	자담	시원대중	담당자
계	3개 사업	23개소	-	670	461	209	-	-
1	청년4-H회원 맞춤형과제지원	2개소	50%	40	20	20	신기술 투입, ICT활용, 6차산업화 기반조성 등	유정훈 ☎ 8464
2	2040세대 청년 농업인 육성	20개소	70%	600	420	180	농업시설 신축 및 개보수, 농업용장비 등	유정훈 ☎ 8464
3	영농승계 청년농 창업지원 시범	1개소	70%	30	21	9	부모세대 영농기반 첨단시설장비로 개선	유정훈 ☎ 8464

□ 귀농경영팀 (귀농귀촌)

(단위:백만원)

구분	사 업 명	사업량	наф	사 업 비			지원내용 담당지	
丁亚	/ 1 월 경	শেষত	下乙五	총계	보조	자담	শ্বদাস	균경사
계	8개 사업	43개소	ı	380	310	70	ı	-
1	귀농인 영농 정 착 지 원	5개소	50%	100	50	50	하우스, 작업장 등 영농기반 시설	김은혜 ☎ 8469
2	연 어 귀 농 인 정착장려금 지원	5개소	100%	25	25	_	영농에 필요한 소모성 자재 구입비	김은혜 ☎ 8469
3	귀농인 농가주택 수리비 지원	5개소	100%	25	25	-	본인명의 노후주택 수리비 지원	김은혜 ☎ 8469

7.13	21	서	111	지어라	нто	사업비 지원내용		다다기		
구분	사	업	명	사업량	보조율	총계	보조	자담	시천내용	담당자
4			은퇴자 스 지원	5개소	50%	40	20	20	소형하우스 신축 지원(농업용도만)	김은혜 ☎ 8469
5	귀 > 활성		창 업 지원	2개소	100%	25	25	-	홍보·마케팅, 브랜드 개발 등	김은혜 ☎ 8469
6			업 인 [•] 교육	10개소	100%	60	60	_	선도농가 현장실습수당 (멘토 월 40만원) (멘티 월 80만원)	김은혜 ☎ 8469
7			찾아 하교육	10개소	100%	5	5	_	귀농귀촌인 지역민 융화 교육 지원	김은혜 ☎ 8469
8			소규모 기원	1개소	100%	100	100		가공 관련기술 사업장 조성, 가공 및 HACCP 설비 등	김화경 ☎ 8468

□ 작물환경팀(벼, 밭작물)

(단위:백만원)

구분	사 업 명	사업량	보조율	入) 업 1	1]	지원내용	담당자
丁亚	가 됩 경	77 च ठ	上公五	총계	보조	자담	শ্বদি ত	급 장 사
계	5개 사업	-	-	360	291	69	-	-
1	수요자 참여 식량 작물 특성화 시범	1개소 (20ha)	100%	100	100	-	종자, 농지재 생략되게 저장및도정사설등	김경진 ☎8428
2	드론용 비산절감 AI노즐 및 분무 장치 신기술 시범	1개소 (10ha)	100%	20	20	-	신개발 AI노즐 적용 드론방제기, 농자재 등	김경진 ☎8428
3	발작물 생산단지 조 성 시 범	4개소	70%	30	21	9	종자, 농자재 등	김도희 ☎ 8429
4	식량자급률 제고 밀·콩재배규모화 시범단지 조성	1개소 (20ha)	70%	200	140	60	종자, 전용 파종기 및 수확기, 건조기, 농자재 등	김도희 ☎ 8429
5	일사·강우센서기반 노지 스마트 관수 장치 보급 시범	1개소	100%	10	10	-	일사·강우센서 기반 스마트 관수장치 설치	김도희 ☎ 8429

□ 원예기술팀(채소, 과수)

(단위:백만원)

구분	사 업 명	사업량	ндо	入	- 업 =	ı]	지원내용	다다기
丁世	사 웹 명	사업당	上乙五	총계	보조	자담	시전대공	담당자
계	9개 사업	_	_	632	454	178	-	-
1	친환경 시설채소 단 지 조 성	2개소	70%	72	50	22	내재하다스 다겹보완든 무인방제기 등	백지영 ☎ 8432
2	딸기육묘 시스템 모델개발 시범	3개소	50%	90	45	45	딸기 육묘시설	백지영 ☎ 8432
3	무농약 딸기 생산 상품성 항상 시범	5개소	70%	20	14	6	친환경 자재, 기능성 자재	백지영 ☎ 8432
4	단동하우스 보급형 스마트팜 단지 조 성 시 범	3개소	80%	50	40	10	보급형 스마트팜	백지영 ☎ 8432
5	과채류 스마트 양백리기술시범	1개소	70%	30	20	10	양액공급 일정관리 프로그램 지원	백지영 ☎ 8432
6	고품질 화훼생산 생력장비 지원	2개소	50%	20	10	10	화훼 기계화 장비	송광영 ☎ 8431
7	신소득유망원예 작물생산시범	4ha	70%	200	140	60	사과 신품종 및 이열대 과수 묘목 등	이미영 ☎ 8433
8	열효율과 기술 활용 시설과수 생육환경개선시범	0.5ha	100%	100	100	0	공기순환팬, 열회수환기장치 등	이미영 ☎ 8433
9	이상기상 극복 과수 안정생산 기 술 보 급	1ha	70%	50	35	15	방상팬, 공기순환팬 등 기상피햬 예방시설	이미영 ☎ 8433

□ 소득창출팀(특용, 축산)

(단위:백만원)

구분	사 업 명	사업량	наф	入	- 업 =	l]	지원내용	담당자
丁亚	사 업 명	শেষত	工乙五	총계	보조	자담	시전네공	급경사
계	2개사업	-	I	90	63	27	-	-
1	특용작물 안정 생산 단지조성	8개소	70%	80	56	24	묘목, 종자, 농자재 등	정선진 ☎8436
2	국내육성 품종 활용 양봉산물 생 산 시 범	1개소	70%	10	7	3	여왕벌(장원벌), 생산자재 등	장은수 ☎ 8435

【산업팀 양동욱 ☎390-6983】

18. 곤충사육시설 현대화사업 신청

O 사 업 량 : 5개소(전국)

○ 지원단가 : 개소당 3억(융자 2.4억, 자담 6천)

O 지원내용 : 곤충생산 관련 사육사, 저장고의 신축 및 개보수 관련

기자재의 신규 구비 및 교체에 지원

O 신청기간 : 2023. 1. 20.까지

O 대 상

- 「농어업경영체 육성 및 지원에 관한 법률」제4조에 따라 농업경 영정보를 등록한 농업인·농업법인
- 「곤충산업의 육성 및 지원에 관한 법률」 제12조에 따라 곤충생산 (사육) 신고확인증을 받은 자
 - ※ 곤충을 사육하고 있거나 사육예정인 자지역단위 공동포획을 위한 농협조직 【산업팀 김병준 ☎390-6981】

【붙임 1】

여성친화형 다목적 소형전기운반차 지원사업 기종별 보조금 지원표(2022년 기준)

제조사명	기종명	보조금(원)	제품요약	사진
	나이스 3A	3,800	● 바 퀴 수 : 3륜 ● 적재정량 : 200kg ● 모터출력 : 3.2kW	
㈜대풍이브이 자동차(EV)	DE202-AB	4,000	●바 퀴 수 : 4륜 ● 적재정량 : 200kg ● 모터출력 : 3.2kW	(A)
	DE202-AW	4,000	●바 퀴 수 : 4륜 ● 적재정량 : 200kg ● 모터출력 : 3.2kW	
㈜로웰에스엠	SM3-SD	3,800	●바 퀴 수 : 4륜 ● 적재정량 : 300kg ● 모터출력 : 3.7kW	
[위도벨에스엠	파밍보이2.0A	3,800	●바 퀴 수 : 4륜 ●적재정량 : 200kg ●모터출력 : 5.6kW	
(হ্ন\ঝী মী	뜨레카2	3,500	●바 퀴 수 : 3륜 ●적재정량 : 300kg ●모터출력 : 1.5kW	
㈜앨비	뜨로카1	3,700	● 바 퀴 수 : 4륜 ● 적재정량 : 200kg ● 모터출력 : 3.5kW	
	타보다	3,800	● 바 퀴 수 : 3륜 ● 적재정량 : 200kg ● 모터출력 : 3.0kW	
㈜에이치비	타보다G	3,800	●바 퀴 수 : 3륜 ●적재정량 : 200kg ●모터출력 : 3.0kW	
	타보다Ⅱ	3,80	● 바 퀴 수 : 3륜 ● 적재정량 : 200kg ● 모터출력 : 3.0kW	
㈜코라아 하이테크	HIMSSEN1	3,600	●바 퀴 수 : 6륜 ●적재정량 : 400kg ●모터출력 : 4.2kW	* AVAIDA

농어촌민박 서비스·안전 컨설팅 신청서

	상호명			
	신고번호 (신고확인증 좌축 상단)	제		호
신청인	사업장 주소			
	대표자명(생년월일)	성명:	(И	월 일)
	연락처(사업장/랜드폰)			
신 청 희망일	3개 기간 중 백일(V) (세부 일정 추후 협의)	22년 4분기()	23년 1분기()	23년 2분기()
	기타 사항 이미, 집중 점검 요청 분야 등)			v-com
※ 자무당	담 납부 계좌 및 방법은	신청자에 한하	여 주후 별도 인	난내
	20	vi 📽	ð	

민 원 분 야

1. 2023년 자동차세 연납안내

○ 대 상 : 2023. 1. 1. 현재 자동차등록원부상 소유자

○ 신청기간 : 2023. 1. 2.(월) ~ 1. 31.(화)

○ 공 제 액 : 자동차세 연세액의 6.4% 공제 (2022년 9.15% 공제)

○ 23년 자동차세 1월 연납세액 공제제도 내용

-	구 분	-	공 제 내 용
구0	제	율	6.4%
예		시	승용차 2,000cc 기준 33,280원 공제 (1년 세액 520,000 → 선납시 486,720)

○ 신청장소 및 방법 : 위택스 및 전화 신청 가능(삼계면 민원팀)

※ 기존 신청자는 별도 신청 없이 고지서 송달

○ 협조사항 : 마을방송 등을 통해 주민들에게 적극 홍보

【민원팀 장혜영 ☎390-6987】

2. 2023년 정기분 등록면허세(면허) 납부 안내

○ 과세기준일 : 2023. 1. 1.

O 과세대상 및 납세의무자

- 과세대상 : 유효기간이 없거나 1년을 초과하는 면허

- 납세의무자 :「지방세법 시행령」제39조 별표에 열거된 면허를 받아

과세기준일 현재 해당 면허를 보유한 자

O 납부기한 : 2023. 1. 16.(월) ~ 1. 31.(화)

○ 종별세액 (단위: 원)

구 분	1종	2종	3종	4종	5종
 세 액	27,000	18,000	12,000	9,000	4,500

○ 협조사항 : 마을방송 등을 통해 납기 내 납부를 독려하여 주시기 바람.

【민원팀 장혜영 ☎390-6987】

삼계보건지소 분야

1. 설 연휴 코로나19 방역 및 의료기관 운영 안내

□ 코로나19 방역 대응

- O 기 가 : 2023. 1. 21.(토) ~ 1. 24.(화) / 4일간
- 대응인원 : 42명
 - 상황실대응 14, 선별진료소 8, 백양사 하행휴게소 20
- O 내 용 : 진단검사, 역학조사, 해외입국자 및 자가격리자 관리 등
- O 선별진료소 운영
 - 보건소 : 09:00 ~ 17:00
 - 백양사 하행 휴게소(순천방향): 10:00 ~ 17:00

□ 의료기관 진료 운영

- O 개 소 : 22개소(보건지소 2. 응급실 1. 병·의원 7. 약국 12)
- O 응 급 실 : 장성병원(24시간 운영)
- O 내 용
 - 보건기관, 응급 ㆍ 당직 의료기관 및 휴일 지킴이 약국 운영
 - 설 연휴 방역 및 의료기관 · 약국 운영현황 경로당 등 게시

□ 협조사항

○ 설 연휴 선별진료소 및 의료기관·약국 등 운영 홍보 ※「장성군 설 연휴 선별진료소 및 의료기관 . 약국 운영 참조

【보건지소 최숙희 ☎ 390-8325】

장성군 설 연휴 선별진료소 및 의료기관 · 약국 운영

	기	괸	명	!			소재지	전화번호	1. 21.(토)	1. 22.(일)	1. 23.(월)	1. 24.(화)
선 별 진료소	보		7	<u> </u>		소	장성읍	390-8368	09:00~17:00	09:00~17:00	09:00~17:00	09:00~17:00
진료소 (2)	백	양	사	휴	게	소	북이면	394-9990 010-9389-4184	10:00~17:00	10:00~17:00	10:00~17:00	10:00~17:00
응 급 (1)	장		성	병		원	장성읍	390-9119	00:00~24:00	00:00~24:00	00:00~24:00	00:00~24:00
병 원 (1)	장	성	혜	원	병	원	장성읍	399-3000	08:30~13:00	09:00~13:00	08:30~13:00	08:30~13:00
	기		독	의		원	장성읍	393-3403				08:30~18:00
	전	대	가	정	의	원	장성읍	393-8528	08:30~13:00			
의 원	열		린	의		원	장성읍	394-5003	08:00~12:00			
(6)	삼	계	중	앙	의	원	삼계면	394-7273	08:00~12:00			
	삼	계	푸	른	의	원	삼계면	394-8262	08:00~12:30			
	황	-	룡	의		원	황룡면	392-7599	08:00~12:30			
복건	진	원	보	건	지	소	진원면	390-6865		09:00~18:00		
봈건 (2)	북	일	보	건	지	소	북일면	390-7935			09:00~18:00	
	금		성	약	:	뀨	장성읍	393-3904	09:00~18:00			09:00~18:00
	가	:	정	약	:	국	장성읍	393-7576	08:00~13:00			
	신		ç	뱍		국	장성읍	393-2815	09:00~17:00			
	장	성	건	강	약	국	장성읍	393-7060	09:00~17:30		09:00~17:30	09:00~17:30
	수		-	약	:	뀨	장성읍	393-8595	08:00~19:00			08:00~17:00
약 국	장		성	약	:	국	장성읍	395-2535	09:00~12:00			
(12)	나		Ç	ᆤ		구	장성읍	392-7178				08:30~18:00
	은	i	혜	약	:	국	장성읍	395-9336				09:00~13:00
	터	-	널 중	종 로	. 약	국	장성읍	395-1175	09:00~18:00	09:00~18:00	09:00~18:00	09:00~18:00
	삼	계	건	강	약	국	삼계면	394-1032	08:00~12:30			
	조		은	약	:	국	삼계면	394-8840	08:00~12:30			
	수		Ċ	뱍		국	황룡면	393-0111	09:00~13:00			

문의 ☎) 장성군보건소 390-7550

2. 2023년 달라지는 모자보건사업 안내

□ 개 요

사업명	산모신생아 건강관리 지원	저소득층 기저귀·조제분유 지원	비고
신청기간	분만 예정일 40일 전 ~ 분만 후 30일 이내	출생일로부터 ~ 만 24개월 전날까지	
신청방법	방문 또는 온라인 신청	방문 또는 온라인 신청	
지원대상	기준중위소득 150%이하 출산가정, 장애인, 새터민, 결혼이민자 등	기준중위소득 80%이하 장애인, 기초생활보장, 차상위계층, 한부모가족 등	
지원내용	출산가정에 건강관리사 파견 (산후조리, 돌봄, 가사활동 지원 등)	기저귀, 조제분유 정액 지원	
지원방법	「국민행복카드」바우처 지원	「국민행복카드」바우처 지원	

□ 금년도 달라진 점

(단위 : 천원)

YI OH DH	지원액 인상				비고	
사 업 명 	내 용	당 초	변 경	인상액	0) 14	
산모신생아 건강관리 지원	건강관리사	1,872	1,992	120	출산가정 (15일 기준)	
지사도중 기자기 중제보이 지의	기저귀	1,680	1,920	240	24개월 기준	
저소득층 기저귀·조제분유 지원	조제분유	2,160	2,400	240	(월1만원 증가)	

□ 협조사항

O 사업 안내 및 홍보 협조

【보건지소 최숙희 ☎ 390-8325】

3. 코로나19 추가 예방접종 확대 안내

□ 코로나19 동절기 추가 예방접종 확대

○ 접종시행 : 2022. 10. 11. ~ 2월 말

○ 접종대상 : 18세 이상(2차접종 이상 완료자)

○ 접종백신 : 2가 백신(3종)

○ 접종간격 : 최종 접종일 / 확진일 기준 3개월(90일) 이후

- ◈ 코로나19 2가 백신는....
 - 효과성↑
 - 초기유행 바이러스와 오미크론 변이 바이러스 모두 대응 가능
 - · 안정성↑ 중증·사망률↓
 - 임상시험 결과 기존 백신과 이상반응 종류는 유사, 발생빈도 낮음

□ 감염병 예방수칙

- 코로나19 동절기 추가 및 인플루엔자(독감) 예방접종 받기
- 손씻기, 기침 예절, 실내 환기·마스크 착용 등



【보건지소 최숙희 ☎ 390-8325】

MEMO
